



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 57 (10945)

16 ИЮЛЯ 2025

СРЕДА

Тема номера

Прихожане ремонтируют Храм в честь Вознесения Господня в посёлке Голышманово, вкладывая и силы, и финансы

Подробности на стр. 2

Самый красивый палисадник

Телеканал «Тюменское время» в поисках самого красивого палисадника в муниципалитетах Тюменской области.

Конкурс стартовал с 1 июля. Стать участником просто: отправляйте фото своего цветущего палисадника на электронную почту palisad@sibinformburo.ru или в сообщения группы «Тюменского времени» во «ВКонтакте» (<https://vk.com/tumentime>). Расскажите об истории создания палисадника, не забудьте указать, где он располагается, а также свои фамилию, имя и отчество. Принять участие в этом конкурсе может любой житель Тюменской области в возрасте 18 лет и старше, увлечённый садоводством.

Победит фотография, которая наберёт больше всего голосов в социальных сетях телеканала «Тюменское время». Награды победителям вручат в день рождения Тюменской области – 14 августа.

Подготовил Влад УДИЛОВ

Готовы к Курултаю?

Курултай казахов Тюменской области состоится 26 июля в селе Черемшанка Ишимского муниципального округа.

Оргкомитет провёл рабочую встречу на месте предстоящего праздника. Определено расположение площадок для концертной и спортивной программ, конных скачек, ярмарочных рядов и юрточного аула.

– В этом году областной Курултай казахов посвятим 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества, организуем тематическую площадку «Солдатский привал». Впервые на Курултае состоятся показательные выступления по конной национальной игре кокпар, – поделился председатель Федеральной национально-культурной автономии казахов России Есенгалий Ибраев.

Делегация Голышмановского округа планирует поучаствовать во всех конкурсах этого мероприятия. Также команда готовится к состязаниям в кокпаре.

Праздничная программа начнётся в 12:00. Курултай пройдёт при поддержке правительства Тюменской области.

Возрастное ограничение – 0+.

Подготовил Влад УДИЛОВ

Спортивные выходные с родными

Семья Зазулиных из посёлка Голышманово стала победителем регионального этапа Всероссийской военно-спортивной игры «Семейная зарница»



Вера в силы друг друга помогла команде Зазулиных легко справиться с заданиями «Семейной зарницы»

Команды из разных муниципалитетов Тюменской области проходили военизированную полосу препятствий, тестирование на знание военной истории и основ государственности. Ещё один этап – основы физической подготовки.

Супругов Зазулиных и их сына Матвея на дистанции поддержал друг семьи – Иван Гребёнякин. Как рассказал Дмитрий, главными соперниками для них оказались представители Сладковского района – его малой родины. Одержать победу команде Зазулиных помогли позитивный настрой и поддержка друг друга.

– Предварительно изучили предстоящие испытания и грамотно распределили ресурсы команды. Жена Олеся хорошо справилась на этапе оказания первой медицинской помощи, сын Матвей хорошо пробежал по колёсам и прополз под маскировочной сетью. Я успешно выстрелил, а друг сына Иван отлично метнул гранаты. Нам понравилась историческая викторина.

Отвечали на вопросы от новейшей истории страны и вплоть до Куликовской битвы, – рассказал Дмитрий Зазулин.

Про «Семейную зарницу» родителям рассказал младший сын Леонид. О соревнованиях он узнал в детском лагере, где впервые побывал весной. От предложения местного отделения «Движения первых» представить Голышмановский округ на областном уровне Зазулины не могли отказаться. Дети были вдохновлены идеей.

– Когда нас позвали поучаствовать, мы даже не стали спрашивать, что нам придётся делать – ответили «да». Потом оказалось, что возраст младшего сына Леонида немного не дотягивал до положенного, и нам разрешили взять друга семьи Ивана. Так у нас сформировалась дружная команда – спортивный сын, папа, их друг и не особо любящая спорт я. Хоть и занимаюсь фитнесом, всё равно меня мучали сомнения. Ведь на фоне своих атлетичных мальчишек я чувствовалась себя балластом. Но, как удивилась сама, когда отлично пробежала километр и подтянулась на низкой пере-

кладине из виса лёжа. Далее успехи каждого из нас на разных этапах вселяли в меня уверенность, и я поняла, что победа неизбежна, – поделилась Олеся Зазулина.

«Семейная зарница» проходила 5 июля в региональном центре патриотического воспитания «Аванпост». По словам Олеи и Дмитрия, организация соревнований была на высшем уровне. Каждой семье предоставили палатку для отдыха. Между этапами организаторы давали участникам хорошую передышку, а инструкторы ответственно готовили семьи к прохождению этапов.

Команда Зазулиных не ставила перед собой цель занять первое место на пьедестале, но их сплочённость и вера друг в друга помогли показать лучшие результаты по итогам прохождения всех туров соревнований. Команда представит Тюменскую область на финальном Всероссийском этапе игры, который состоится в сентябре 2025 года.

Яна ТЕРЁХИНА

Фото из архива регионального отделения «Движения первых»

Потрудиться во славу Божию

В Храме в честь Вознесения Господня в посёлке Голышманово прихожане делают текущий ремонт и благоустраивают его территорию

Поработать сообща
большой общиной «во славу Божию», как говорят верующие, стало возможно с приходом тёплого времени года.

Ещё весной настоятель храма, иерей Николай Галочкин, радеющий за него всей душой, после очередной Божественной литургии обратился к прихожанам с просьбой предложить посильные идеи по благоустройству его территории.

«Цветы – остатки Рая на земле»

Так были оговорены предстоящие работы во дворе, в том числе по озеленению. Ещё святой праведный Иоанн Кронштадтский говорил, что «цветы – остатки Рая на земле». Поэтому все единогласно решили: их во дворе храма должно быть как можно больше. К слову, в прошлом году он благоухал пышноцветьем клумб всё лето благодаря стараниям его служителей и неравнодушных прихожан, за что был отмечен денежной премией окружного конкурса по благоустройству.

И в этом году с благословения батюшки Николая территорию храма вновь привели в порядок. Прихожане и неравнодушные жители посёлка Голышманово пропололи сорняки, распределили завезённую землю по клумбам. Под руководством матушки Людмилы высадили около двух тысяч корней цветов: петунии разных окрасок, бархатцы, лилии, сальвии, астры, розы. Их рассаду приобрели на деньги с пожертвований благотворителей. Вечерами прихожане поочерёдно поливают цветы. Чтобы облегчить их труд, в прошлом году здесь сконструировали специальную поливочную систему со шлангами.

Ремонт силами неравнодушных

Этим летом решили сделать текущий ремонт храма в честь Вознесения Господня посёлка Голышманово.

– Ему зданию больше 15 лет, и время показало, что текущие ремонты желательно проводить чаще, а косметический – каждый год, – говорит иерей Николай Галочкин. – В этот раз решили устранить внутри основного помещения для богослужений образовавшуюся на стенах по всему периметру «паутинку» – мелкие трещины. Сначала мы хотели всё просто покрасить. Но, когда пригласили на помощь специалистов строи-



Прихожане ремонтируют стены внутри основного помещения храма, покрывшиеся тонкими трещинами

тельных и отделочных работ, выяснилось, что этого будет недостаточно для устранения изъяна. Пришлось снять верхний слой стен, затем заново заштукатурить и зашпатлевать их, и лишь потом красить. Поскольку помещение культовое и большое, только на его подготовку к ремонту ушло около недели. После празднования Троицы братья и сестры помогали демонтировать батареи. Вынесли иконы, которые можно было снять, складировали их в другое помещение. Некоторые из них, что под самым куполом храма, не убирались из-за недосыпаемости, наверное, со времён его открытия. Так появилась возможность провести генеральную уборку всех икон. Самым трудным было защитить окна от краски и укрыть паникадило и иконостас. Но прихожане с такой сложной работой тоже справились – всё, в том числе плиточный пол, закрыли пленкой.

Уже месяц в помещении храма активно идёт ремонт. В нём участвуют сотрудники предприятий, предприниматели и просто неравнодушные жители посёлка Голышманово. Благотворители выполняют работы по благоустройству и продолжают оказывать помощь храму с ремонтом финансово и строительными материалами. Например, представили краску по металлу, благодаря чему здесь покрасили изгородь.

– Всё это немалые средства, – отмечает батюшка Николай. – Спасибо благотворителям. С Божьей помощью всё хорошо получается. – В будущем нам ещё требу-

ется обновить фасад храма и обветшавшее крыльцо с северной стороны.

Службы продолжаются

Несмотря на ремонтные работы, Храм в честь Вознесения Господня посёлка Голышманово остаётся открыт для посетителей. В его притворе продолжает работать церковная лавка, где можно, например, приобрести свечи и поставить за здравие. Здесь же для этого стоит столик. И, как заверил батюшка Николай, каждый день тут идут службы, где читаются заказанные сорокасты. Божественную литургию в эти дни он проводит поочерёдно в приходах округа на сельских территориях – в селе Ражево, посёлке Ламенском, Средних Чирках.

Все, кто не желает оставаться и без трудовой молитвы, как называют церковнослужители помощь в благоустройстве приходов, приводя слова святого апостола Иакова: «Ибо, как тело без духа мертвое, так и вера без дел мертвые», могут поучаствовать в благостроительных работах в Храме в честь Вознесения Господня в посёлке Голышманово. Актуальную информацию о необходимой помощи и расписание богослужений можно узнать в самом храме либо на его странице в соцсети «ВКонтакте».

Кстати

Батюшка Николай сообщил, что ещё в этом году планируют сделать косметический ремонт храма в посёлке Ламенском.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото из архива храма

Тюменские газовики пресекают воровство

Блокираторы газового вентиля применяют сотрудники ООО «Газпром межрегионгаз Север» для ограничения поставки газа должникам в Тюменской области.

В первую очередь новое оборудование применяют для предотвращения самовольных подключений к газовым сетям после введения санкций за неуплату.

– В случае наличия задолженности более двух месяцев мы уведомляем абонента и вынуждены ограничить поставку газа, пока он не оплатит. Блокиратор позволяет оперативно отключить должника и минимизировать его дальнейшее самовольное подключение. К сожалению, в настоящий момент это самая дей-

ственная процедура, которая позволяет нам собрать задолженность за поставленный газ. К примеру, в Тюмени и в Тюменском районе уже установлено около 50 таких устройств, – рассказал региональный директор «Газпром межрегионгаз Север» в Тюменской области Борис Хачатуров.

Блокиратор – более действенный инструмент, чем обычная заглушка. При повреждении установленного оборудования с абонента будет взыскана и стоимость, и нанесённый ущерб.

Всего с начала года в регионе выявили 130 случаев незаконного подключения к сетям газораспределения. За такое действие предусмотрены штрафы и уголовная ответственность.

**Подготовила
Оксана ТИТЕНКО**

Внимание: дикие животные!

Голышмановская Госавтоинспекция предупреждает водителей о внезапном появлении на дорогах диких животных.

В этом году на территории нашего округа произошло ДТП, виной которого стала выбежавшая на трассу косуля.

– Движение по федеральной автомобильной магистрали в любое время года требует предельной собранности от водителя, – предупреждает инспектор по пропаганде межмуниципальной Госавтоинспекции Анастасия Лосева. – Встретить животное на дороге можно и зимой, и летом. О том, что на каждом метре пути автопутешественников может подстерегать неожиданность, заблаговременно извещает дорожный знак «Дикие животные». В правилах дорожного движения он под номером 1.27. Если такой не встречали в реальной жизни – обязательно посмотрите. Этот знак предупреждает, что необходимо сбавить скорость и быть предельно внимательным. Лоси, олени, кабаны или косули в таком месте могут появиться в любой момент.

Маршруты миграции непредсказуемые, поэтому в зоне действия знака всё, что остаётся водителю – быть бдительным и соблюдать самые простые рекомендации. Чаще всего аварии с участием животных происходят на федеральной авто-

дороге, проходящей через лесной массив.

Сотрудники ГАИ напоминают простые правила, которые помогут избежать наезда на животное или минимизировать последствия такого ДТП. Дикие животные наиболее активны на рассвете и закате: они часто движутся в сумерках и темноте. Поэтому будьте особенно внимательны и не превышайте безопасную скорость. Если вы увидели, что впереди дорогу пересекает животное, обязательно снизьте скорость и убедитесь, что ваш путь свободен. И домашние, и дикие животные часто мигрируют небольшими группами. Не используйте сигнал, если вы заметили их на обочине, чтобы не напугать. Проезжайте мимо, снизьте скорость и будьте готовы, что они могут повесить себя неожиданно или агрессивно. Главное – не торопитесь. Если едете слишком быстро – у вас не будет времени, чтобы среагировать на появившихся на дороге корову или лося.

В 2023 году в округе в ДТП с косулями погибли пассажиры – 24-летняя девушка и 31-летний мужчина. Трагедия произошла на 26-м километре автодороги Голышманово – Аромашево. В прошлом году на голышмановских дорогах произошли шесть ДТП с наездом на животных, без погибших. В этом году – одно, были раненые.

Елена СОНИНА

Эмоции в звуке от молодёжной группы Time

Трио голышмановских подростков – воспитанников местной школы искусств – исполняет инструментальную музыку для своих земляков

Юноши, объединённые общим увлечением, изучают мелодии, играя на электрогитарах и синтезаторе.

В начале своего творческого пути музыканты-школьники осваивали классические инструменты под руководством Павла Щиклина и других преподавателей Голышмановской школы искусств.

– Каждый из парней талантлив по-своему. Они играют в разных жанрах, но хочется ещё больше расширить репертуар. Думаю, мы скоро сыграем ещё больше хороших композиций – классику и джаз. Совсем недавно ребята исполнили блок военной музыки, они справились и с ним на «отлично», – отметил педагог Павел Щиклин.

Степан Артюхов – гитарист. В школу искусств он пришёл после того, как папа подарил ему на день рождения гитару. В пятом классе Степан начал быстро осваивать струнный инструмент, а за ним и другие.

– Мой папа в молодости играл на гитаре, и я решил, что тоже должен научиться. Сам изучал аккорды, а потом решил поучиться у профессионалов. Вслед за гитарой освоил барабаны, фортепиано и ксилофон, – рассказал Степан Артюхов.

У Егора Тагильцева – музыкальная мама. Ольга привела сына в школу искусств, потому что с раннего возраста он просил купить синтезатор. Мама выбрала для него класс фортепиано в ДШИ, и Егор успешно освоил этот клавишный инструмент.

– Моя мама постоянно пела и поёт. Она обожает музыку, и её интерес передался мне. Отучился я в музыкальке шесть лет, потом устал и решил сделать перерыв. Немного передохнув, опять вернулся к творчеству. В этом составе группы Time играем год. Мы быстро с парнями сыгрались, несмотря на разницу темпераментов. Относимся к друг другу как коллеги, поэтому у нас получается быть группой, – поделился Егор Тагильцев.



Инструменталисты Егор Тагильцев, Степан Артюхов и Сергей Носов репетируют в Голышмановской школе искусств имени Л.И. Шарохи

Гитарист группы Сергей Носов рос в любви к музыке с рождения. Его мама Людмила – преподаватель по классу фортепиано в детской школе искусств. Глядя на её пример, Сергей уже в начальной школе определился с выбором творческого пути.

Он считает, что секрет успеха любого музыканта не только в таланте, но и в его личном желании развиваться.

Выступают молодые музыканты на праздничных мероприятиях в родном посёлке Голышманово. Как рассказал их куратор Павел Щиклин,

впереди у парней – изучение новых композиций и жанров. Группа Time выражает эмоции через музыку. Молодые инструменталисты смело проявляют себя во всех музыкальных направлениях.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Праздник малой деревни – «Одинский разгуляй»

Народные гуляния организовали на лесной поляне за населённым пунктом

Местные жители и общественники из соседних сёл и деревень провели мероприятие с приглашением профессиональных и самодеятельных артистов нашего округа.



Музыкальная семья Поповых встречает гостей «Одисского разгуляя»

В северной части муниципалитета праздник малой деревни стал одним из ярких событий этого лета. Гостей мероприятия встречал гармонист Николай Попов – уроженец деревни Одина. 37 лет он жил и трудился в Тюмени, но дом строил именно на малой родине. Выйдя на пенсию, Николай поселился здесь с семьёй.

– Бабушка купила гармошку старшему брату, когда мне было четыре года. Ему «мед-

ведь на ухо наступил», а мне очень хотелось с ней играть, но не давали. Через год я всё-таки стал её брат в руки. В восемь лет меня уже приглашали играть на все деревенские свадьбы и проводы в армию. Так до сих пор и играю. Сейчас у меня дома восемь гармоней. А за всю жизнь перебывало более 50 штук. Даже выступал на Шарохинском фестивале в посёлке Голышманово – выиграл Гран-при конкурса – знаменитую тульскую гармонь. Сегодня она со мной, – рассказал Николай Попов.

«Одисский разгуляй» начался с велопробега. После обеда лесная поляна за деревней постепенно наполнялась гостями и участниками представления, подходили местные жители и городские гости – делились новостями, спрашивали друг друга о жизни.

– День деревни – это большая радость, встретимся с одноклассниками, с родными, друзьями. Все земляки наши приедут, – сказала Галина Петраченко.

В этой малой деревне прожили представители не одного поколения семьи Поповых. Предки воевали на фронтах Великой Отечественной, а их потомки остаются верны малой родине.

– Знаю, что деревня наша образовалась от одного поселенца. Человек поставил дом на берегу реки Сутяк. А места

хорошие – рядом стали другие люди селиться. Так и возникла Одина, – озвучил свою версию появления деревни Сергей Попов.

Его внук Евгений Ефименко второй год собирает народ на «Одисский разгуляй». Сам пишет программу, работает над оформлением, приглашает артистов и даже ставит театральные комедии.

– Идею собираться на праздник деревни подали сами её жители. Здесь давно нет клуба, а хочется дарить людям праздник. Мы в прошлом году провели первый день деревни, в этом году устроили более масштабное народное гулянье. Нас поддерживают и помогают специалисты Дворца культуры «Юность» из посёлка Голышманово и окружной администрации. А ещё в празднике участвуют соседи из села Бескозобово, местные жители – они и за прилавками, и в числе артистов, – рассказал Евгений Ефименко, организатор праздника «Одисский разгуляй».

В этот день на «Сытном дворе» угощали сладостями. Волонтёры Бескозобовского филиала благотворительного штаба «Мы вместе» предлагали пирожки и блины. Завершился праздник концертом «Зажигаем ЗВЁЗДЫ! Феерия хорошего настроения!».

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



На праздник деревни – только в народном костюме



Больше фотографий с «Одисского разгуляя» доступно на сайте «Голышманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

Читательская летучка

 2-50-34

Помогите расширить
жилплощадь

В администрацию муниципалитета пришло письмо, в котором женщина пишет: « У меня маленькие дети. Жилплощадь небольшая, и нам негде уже развернуться. Помогите, пожалуйста, деньгами, чтобы приобрести дом или квартиру в посёлке Голышманово».

Отвечает Вера ТАРАСОВА, председатель комитета градостроительства и архитектуры Голышмановского муниципального округа:

— Если вы проживаете в аварийном жилье, то каждому дому установлен срок отселения — информация размещена на официальном сайте Голышмановского муниципального округа и на сайте ГИС ЖКХ. Если состоите на учёте, то жилое помещение предоставляется по договору социального найма в порядке очерёдности. Муниципальная администрация не уполномочена предоставлять денежные средства на приобретение жилого помещения вне установленных законодательством РФ и Тюменской области программ. Для улучшения жилищных условий граждане, постоянно проживающие либо изъявившие желание переехать на постоянное место жительства на сельские территории

и работающие в организациях социальной сферы, лесного хозяйства, агропромышленного комплекса или осуществляющие ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных в границах муниципалитета, имеют право получить социальные выплаты на приобретение или строительство жилья в рамках государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий». Дополнительную информацию можно получить в администрации муниципалитета. Рекомендую воспользоваться программой льготного ипотечного кредита по ставке до трёх процентов годовых на строительство или приобретение дома на сельской территории. Заёмщик должен оплатить за счёт собственных средств или материнского (семейного) капитала не менее 20 процентов стоимости строящегося или приобретаемого жилья. Реализация данных мер осуществляется отобранными кредитными организациями и АО «ДОМ.РФ». Каталог программ по улучшению жилищных условий с государственной поддержкой размещён на сайте консультационного центра АО «ДОМ.РФ» — <https://спроси.дом.рф/catalog>. На этом сервисе можно получить консультации по данному вопросу.

Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

— РЕКЛАМА —

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. Голышманово,
ул. Садовая, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, г. ТЮМЕНЬ, ул. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. Голышманово, ул. Садовая, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ —
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 18 рублей 01 копейка.

Тираж: 1650 Заказ № 57